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ХАРКІВ НАРАЗІ ЛІДИРУЄ ЗАbКІЛЬКІСТЮ ГРОМАДЯН, 
ЩО СКОРИСТАЛИСЯ ДЕРЖАВНОЇ ПРОГРАМОЮ 

«єВІДНОВЛЕННЯ», УbМЕЖАХ ЯКОЇ ЛЮДИ, ЧИЇ ПОМЕШКАННЯ 
ЗНИЩЕНО, МОЖУТЬ ОТРИМАТИ СЕРТИФІКАТ ТА 
ЗАbЙОГО ДОПОМОГОЮ ПРИДБАТИ НОВЕ ЖИТЛО, 
НАГОЛОСИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ НА 
ЗУСТРІЧІ ЗbПРЕДСТАВНИКАМИ МОЛОДІЖНОЇ РАДИ. 

ЧИ НЕbНАЙБІЛЬШЕ МОЛОДЬ ЦІКАВИЛИ ПЕРСПЕКТИВИ 
РОЗВИТКУ ХАРКОВА ІbМАЙБУТНЄ МЕГАПОЛІСУ.

З
а  прогнозами, надалі попит на 
житло буде лише зростати. Саме 
будівництво осель стане імпуль-

сом для розвитку економіки та міста за-
галом. До  того ж воно допоможе втри-
мати молодь в Харкові, підкреслив мер:

— З цією метою, зокрема, мегаполіс 
в тандемі з німецькими партнерами уже 
зараз розробляє систему муніципально-
го житла.

Ми будемо будувати житло та здавати 
його громадянам в різний спосіб. Пере-

важна більшість людей, які його отриму-
ватимуть, — молодь, а також працівни-
ки міських підприємств. Місто стане ос-
новним роботодавцем, тому ми надава-
тимемо містянам і житло, і робочі місця.

Iгор Терехов також повідомив, що фун-
дація Нормана Фостера розробила про-
єкт Наукового парку, який буде окремим 
містом в місті:

— Протягом робочого тижня в  мікро-
районі люди зможуть ходити на роботу, 
навчання. Також там будуть створені всі 

умови для культурного дозвілля, актив-
ного відпочинку тощо. Цей проєкт від-
різнятиме Харків від інших міст України, 
і аналогів йому немає.

(Закінчення на с. 3) 

ÏÐÎ ÂÀÆËÈÂÅ — ÙÈÐÎ, 
×ÅÑÍÎ, ÁÅÇ ÎÔIÖIÎÇÓ
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ÒÐÅÁÀ ÏÎÑÈËÞÂÀÒÈ ÂÇÀЄÌÎÄIÞ 
ÓÑIÕ, ÕÒÎ ÇÀÕÈÙÀЄ ÆÈÒÒß

Керівник Офісу Президента України Андрій 
Єрмак зустрівся зbчленами наглядової ради 
форуму «Ялтинська європейська стратегія» 

(YES).

Я
лтинська європейська стратегія – це провід-

ний міжнародний форум, присвячений євро-

пейському майбутньому України. Ініціатива 

сприяє розвитку нових ідей, налагодженню зв’язків 

між Україною та міжнародними партнерами, підтрим-

ці змін і розбудові глобальної мережі друзів нашої дер-

жави.

На зустрічі були присутні: Александр Кваснєв-

ський, Президент Польщі (1995–2005); Карл Більдт, 

міністр закордонних справ Швеції (2006–2014); Сан-

на Марін, Прем’єр-міністерка Фінляндії (2019–2023), 

Кайса Оллонгрен, міністерка оборони Нідерландів 

(2022–2024) та Віктор Пінчук, засновник YES.

Під час зустрічі учасники обговорили безпекову си-

туацію у світі, події на фронті, боротьбу з російською 

пропагандою та повернення українських дітей, яких 

викрала росія.

Члени наглядової ради YES підтвердили готовність 

і надалі підтримувати Україну на світовій арені.

ÏIÄÒÐÈÌÊÀ 
ÓÊÐÀЇÍÈ 

ÍÀ ÑÂIÒÎÂIÉ ÀÐÅÍI

ПРЕЗИДЕНТ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
ДОРУЧИВ МІНІСТРУ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ 
УКРАЇНИ, РОЗВІДКАМ Й ВСІЙ КОМАНДІ ДЕРЖАВИ 
ЗАПРОПОНУВАТИ ПАРТНЕРАМ НОВІ ФОРМАТИ 
САНКЦІЙНОЇ РОБОТИ ПРОТИ РФ. 

З
авдання очевидне: усе, що знижує російську здат-

ність фінансувати війну, водночас збільшує шанс 

на реальний мир. росія мусить й надалі відчувати 

цілком справедливі втрати через свою агресiю, наголосив 

Глава держави:

- Вранці 19 червня я був на місці влучання російської 

ракети по житловому будинку в Києві. Ракета пройшла 

через усі поверхи до підвалу. Майже 40 годин тривала 

рятувальна операція, до останнього намагалися дістати 

людей живими з-під завалів. Двадцять три людини були 

вбиті тільки одним цим російським ударом. Мої співчуття 

рідним та близьким… Загалом тим своїм масованим уда-

ром по Україні росіяни вбили 30 людей, 172 людини за-

знали поранень. 

Це свідомий терор, те саме, що російська армія за путіна 

робила всюди: від Чечні до Сирії. Це єдине, що вони вмі-

ють робити  – вбивати та руйнувати. І це саме та площина, 

яка об’єднує рф з такими режимами, як зараз в Ірані чи 

Північній Кореї. 

Зараз рф намагається врятувати іранську ядерну про-

граму – інакше їхні публічні сигнали та непублічну актив-

ність не можна трактувати. Коли хтось із їхніх спільників 

втрачає змогу експортувати війну, рф страждає і намага-

ється втрутитись. І це знову й знову доводить, що не мож-

на дозволяти агресивним режимам об’єднуватись і става-

ти партнерами. 

Треба значно посилювати санкції та нашу взаємодію – 

взаємодію, зокрема технологічну, усіх тих у світі, хто за-

хищає життя. Саме про це ми домовилися з партнерами 

напередодні в Канаді на саміті «сімки». І будемо говорити 

наступного тижня про це в інших форматах нашої взаємо-

дії у Європі, зокрема в межах коаліції охочих.

Потрібне реальне припинення вогню. І бажано закінчи-

ти війну в цьому терміні Президента Трампа. Я дуже роз-

раховую на вплив Сполучених Штатів. Це те, що може до-

помогти. Санкції потрібні. Дипломатія потрібна. Безпека 

потрібна.

ÕÀÐÊIÂ ÑÒÀÍÅ ÁIËÜØ ÁÅÇÁÀÐ’ЄÐÍÈÌ
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 
ІГОР ТЕРЕХОВ НАГОЛОСИВ НА 
НЕОБХІДНОСТІ СИСТЕМНОГО 
ПІДХОДУ ДОbВПРОВАДЖЕННЯ 
ІНКЛЮЗІЇ ВbМІСТІ, ЗВАЖАЮЧИ 
НА ВИКЛИКИ, ЩО ПОСТАЮТЬ 
УbЗВ’ЯЗКУ ЗbВІЙНОЮ ТА ЇЇ 
НАСЛІДКАМИ.

І
гор Терехов зазначив, що інклю-

зія — це значно ширше поняття, 

ніж просто фізична доступність 

об’єктів інфраструктури.

— Інклюзія — дуже важливе питання. 

На жаль, після війни воно стане ще більш актуальним, бо 

буде багато викликів. Це не тільки про безбар’єрність. Так, 

вона важлива, але інклюзія — це всеосяжний момент. І го-

ловне — це прийняття людей з інвалідністю суспільством.

Ігор Терехов підкреслив, що зміни мають починатися 

з наймолодшого віку — ще з дитячих садків і шкіл. Ад-

же досі існує психологічний бар’єр 

між людьми з інвалідністю та суспіль-

ством, і завдання міста — стерти ці 

бар’єри повністю.

Щодо проблем інфраструктури, зо-

крема метрополітену. Саме метро за-

лишається найбільшим викликом 

з погляду доступності, наголосив мер:

— Трамваї, автобуси й тролейбуси 

вже мають низьку підлогу, а щодо ме-

тро зараз триває робота над проєктни-

ми рішеннями. Це складне технічне й 

фінансове завдання, але ми продовжу-

ємо шукати можливі варіанти.

Я обмінювався досвідом з мером Парижа під час ро-

бочого візиту до Франції на Паралімпійські ігри. Навіть 

у Парижі ця проблема не вирішена повністю, однак між-

народний досвід є важливим орієнтиром у розбудові су-

часного інклюзивного міста.

ÂÎÐÎÃ ÒÅÐÎÐÈÇÓЄ ÌÈÐÍÅ ÍÀÑÅËÅÍÍß
УbНІЧ ПРОТИ 20bЧЕРВНЯ РОСІЙСЬКИЙ АГРЕСОР 
ЗНОВУ АТАКУВАВ ХАРКІВ БЕЗПІЛОТНИКАМИ. 
ПІДbУДАРАМИ ОПИНИЛИСЯ ШЕВЧЕНКІВСЬКИЙ 
ТАbОСНОВ’ЯНСЬКИЙ РАЙОНИ.

П
остраждали троє людей: один травмований, 

двоє з гострою реакцією на стрес. Пошкоджено 

п’ять приватних житлових будинків, господарча 

споруда, у дворі біля багатоповерхівки 50 авто, повiдомив 

мер Ігор Терехов:

— Пожежу, що виникла внаслідок обстрілу, локалі-

зовано. На місцях працюють комунальні та профільні 

служби.

Також Ігор Терехов повiдомив, що на цивільному під-

приємстві, яке зазнало ворожого удару у ніч проти 7 черв-

ня нарешті остаточно загасили пожежу.

— Роботи з її гасіння тривали 12 днів, на місці поже-

жі працювали ДСНС, була залучена комунальна техніка. 

Внаслідок удару кілька днів тривала пошукова операція, 

з під-уламків було піднято шість тіл загиблих цивільних 

людей.

Рятувальникам, комунальникам, медикам, правоохо-

ронцям, волонтерам — усім, хто сьогодні захищає Харків 

та допомагає один одному — величезна вдячність.
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УbХАРКОВІ ЛИШЕ ЦЬОГО РОКУ ЗАПЛАНОВАНО 
ВІДНОВИТИ 200bБУДИНКІВ, ЗРУЙНОВАНИХ 
РОСІЙСЬКИМ АГРЕСОРОМ. ЧАСТКОВОb 
ЗАbКОШТИ МІСЬКОГО БЮДЖЕТУ, ЧАСТКОВОb 
ЗАВДЯКИ МІЦНІЙ ПІДТРИМЦІ СВІТОВОЇ 
СПІЛЬНОТИ, ПОВІДОМИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 
ІГОР ТЕРЕХОВ ВbІНТЕРВ’Ю НІМЕЦЬКОМУ МЕДІА 
DEUTSCHE WELLE.

— Загалом за час війни пошкоджено понад 12 тисяч 

будинків, а 160 тисяч людей залишилися без даху над го-

ловою. Потрібно знести 30 понівечених вщент висоток, 

щоб на їхньому місці звести нові. Далі ж ці цифри значно 

збільшуватимуться.

Розповідаючи про життя Харкова, мер назвав одну циф-

ру — 10 млрд євро. Саме на таку суму країна-агресор вже 

завдала мегаполісу збитків:

— Зокрема, показовим в сенсі руйнацій став комбіно-

ваний повітряний обстріл, що відбувся 7 червня. Такого 

масованого обстрілу Харків не бачив з початку повно-

масштабного вторгнення: 48БпЛА, 5 КАБів, 2 ракети. На 

жаль, ця атака забрала життя людей. Були зруйновані та 

пошкоджені підприємства, житлові будинки, багатопо-

верхові та приватні…

Коли мене питають, повертатися чи не повертатися 

до міста, я не даю ніяких порад. Це справа самої лю-

дини, її родини. Усі розуміють, які є ризики, але вони 

існують сьогодні по всій Україні. Хоча у нас більше ри-

зиків, але, я гадаю, у нас більш комфортне життя. І ком-

фортне воно не лише для харків’ян, а й для внутрішньо 

переміщених осіб, яких у місті понад 200 тисяч. Для них 

муніципалітет намагається зробити процес адаптації 

якомога легшим. У нас функціонує простір адаптації 

в місті «Свій», який опікується передусім проблемами 

ВПО. Крім цього, всі діти, які бажають, вчаться в хар-

ківських школах. Ми обслуговуємо евакуйованих осіб 

в міських лікарнях та поліклініках. Для усіх жителів діє 

безплатний проїзд в громадському транспорті. Людям 

це потрібно. За нашими розрахунками, родина з 3 осіб 

на цьому економить в місяць до 3 тис. гривень. А це сут-

тєві кошти.

Також у Харкові функціонує і ринок праці. Роботу зна-

ходять і місцеві, і переселенці. Є можливості для підпри-

ємництва, працевлаштування в комунальних службах, на 

виробництвах та в інших сферах. Стараємося підтримува-

ти підприємців, щоб вони мали змогу розвивати свій біз-

нес і залишатися у Харкові: скасували їм всі місцеві подат-

ки та збори, серед іншого й податок на землю тощо.

Ще один крок, вимушений, але необхідний, — розбудо-

ва підземної інфраструктури, зокрема шкіл, зазначив мер:

— Я категорично проти переведення життя харків’ян 

під землю, але ми вимушені сьогодні будувати підземні 

школи, щоб убезпечити дітей і надати можливість отри-

мувати якісну освіту. У Харкові функціонує метрошкола, 

яка вже відома в усьому світі. Також побудували 4 справж-

ні школи під землею, в різних районах міста. Дітям подо-

бається там навчатися, спілкуватися. Це того варте.

Наша головна мета сьогодні — не зупинятися. У місті, 

де кожен день і кожна ніч можуть бути останніми, народ-

жується унікальна єдність. Харків раз-у-раз проходить ви-

пробування на міцність, і головною опорою в цьому є самі 

містяни — згуртовані, небайдужі, сильні.

Я дуже пишаюсь тим, що харків’янин. І пишаюся кож-

ним жителем громади. Моє висловлювання «Ми разом, 

ми харків’яни, ми одна родина» червоною ниткою про-

ходить через всі роки війни. Сьогодні немає поняття 

«свій-чужий», ми підтримуємо один одного, небайдужі 

до болю та біди оточення.

Ми тримаємося, хоча нас обстрілюють кожного дня, 

кожної ночі. Лягаючи спати, людина не розуміє, проки-

неться вона чи ні. Важко? Так. Але ми вистоїмо. Безу-

мовно!

ÃÎËÎÂÍÅ — ÍÅ ÇÓÏÈÍßÒÈÑß!

ÑÈÒÓÀÖIÉÍÈÉ ÖÅÍÒÐ ÎÒÐÈÌÀÂ 
ÄÎÏÎÌÎÃÓ ÂIÄ ÏÎËÜÙI
БЛАГОДІЙНИЙ ФОНД «ПОЛЬЩА ДОПОМАГАЄ УКРАЇНІ» ПЕРЕДАВ 
СИТУАЦІЙНОМУ ЦЕНТРУ ХАРКОВА ПОШУКОВОРЯТУВАЛЬНИЙ ДРОН ТА 
КОМП’ЮТЕРНУ ТЕХНІКУ.

Ц
ей фонд регулярно підтримує про-

єкти міста та, зокрема, надає матері-

ально-технічну підтримку Ситуацій-

ному центру, зазначив директор Департаменту 

надзвичайних ситуацій ХМР Богдан Гладких.

Отримане обладнання використовувати-

меться під час ліквідації наслідків надзвичай-

них ситуацій.

ÏÐÎ ÂÀÆËÈÂÅ — ÙÈÐÎ, 
×ÅÑÍÎ, ÁÅÇ ÎÔIÖIÎÇÓ
(Закінчення. Початок на с.1)

Захід пройшов у межах навчального курсу для пред-

ставників Молодіжної ради при міському голові «Органи 

місцевого самоврядування». Майже півсотні запрошених 

мали змогу поставити очільнику міста найрізноманітніші 

запитання.

Важливим аспектом обговорення стала 

і цифрова трансформація Харкова.

Міський голова нагадав: ще до повномасш-

табного вторгнення мегаполіс активно впро-

ваджував інновації. Одна із них — проєкт 

«Картка харків’янина», яку місто запустило 

близько чотирьох років тому. І нині, попри 

війну, вона відкриває ще більше можливостей 

для містян.

— У нас були певні домовленості з велики-

ми державними банками, що допоможуть про-

фінансувати і багато інших цифрових сервісів. 

Поки цей процес тимчасово призупинений, 

але не скасований. Однак робота над удоско-

наленням проєкту та його підлаштуванням під 

умови сьогодення триває безперервно. «Карт-

ка харків’янина» — це поступовий рух до циф-

ровізації. Ми хочемо, щоб вона стала основою 

життя в місті, від знижок у супермаркетах на АЗС і до вико-

ристання картки як платіжного документа.

Ще одна не менш важлива тема для обговорення — 

функціонування міських систем, зокрема і комунального 

сектору. Ігор Терехов розповів, що нині його робота опти-

мізується, серед іншого і завдяки об’єднанню підпри-

ємств. Зараз триває реорганізації двох установ: КП «Хар-

ківські теплові мережі» та КП «Харківводоканал» стануть 

одним цілим, адже їхні сфери відповідальності у багатьох 

аспектах просто накладаються одна на одну:

— Неможливо, щоб два комунальні підприємства від-

повідали за одне і те ж саме. Нема різниці, яка вода, хо-

лодна чи гаряча, якщо її немає. Потрібно щоб вона була, 

і була безперебійно.

Та окрім нагальних питань, обговорювали й дещо інше. 

Молодь не проґавила шанс поцікавитися у ме-

ра про його життєві пріоритети і переконання. 

А ще — про сприйняття та бачення самого мі-

ста, яке Ігор Терехов очолює впродовж трьох 

важких воєнних років.

— Для мене символ Харкова — люди. Ме-

дики, що прикривають собою поранених, по-

жежники, які загинули під час повторного об-

стрілу, пересічні жителі, які допомагали один 

одному в метрополітені під час перших днів 

місяців війни. Оце символ Харкова.

Сюзанна, студентка ХНЕУ ім. С. Кузнеця:

— Таке спілкування без бар’єрів демонструє, 

наскільки прозора робота нашої міської влади та 

наскільки небайдужий для неї голос молоді.

Ростислав, стажер Молодіжної ради:

— Було дуже цікаво. Ігор Олександрович 

відповів на дуже важливі запитання, які турбу-

ють не тільки молодь, а й місто загалом.
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ÐÎÁÈÒÈ ÍÅ ÏÅÐÅÐÎÁÈÒÈ
ЗВИЧАЙНИЙ ДВІР УbСАЛТІВСЬКОМУ РАЙОНІ 
ХАРКОВА БУКВАЛЬНО ПОТОПАЄ УbКВІТАХ. 
АbЗАВДЯЧУВАТИ ТРЕБА СПІЛЬНИМ ЗУСИЛЛЯМ 
ДВІРНИКІВ, ОЗЕЛЕНЮВАЧІВ ІbМІСЦЕВИХ 
МЕШКАНЦІВ, ЩО ІbСТВОРИЛИ ТАКУ ОАЗУ.

Р
обота комунальників починається ще задовго 

до того, як більшість жителів лише розплющує 

очі. А двірники вже прибирають, поливають, на-

водять лад на підпорядкованих територіях.

Світлана Косенко, начальниця дільниці Салтівської фі-

лії КП «Харківблагоустрій»:

— У літній період багато роботи на клумбах: полив, 

прополка, підживлення, обрізка зелених насаджень. На 

клумбах нашої дільниці ми висадили квіти та рослини, 

які гарно себе почувають у міських умовах: півники, 

чорнобривці, петунії, бегонії, троянди. Там, де є більше 

тіні — хости та очитки. Також у нас з’явилися рокарії 

з вічнозеленими кущами. Дуже тішить, що жителі долу-

чаються до благоустрою. Наприклад, у цьому дворі во-

ни виростили справжні декоративні мінісади. Зі свого 

боку, ми із задоволенням підтримуємо такі ініціативи. 

Наприклад, допомагаємо із завезенням ґрунту, вста-

новленням огорожі чи іншими роботами. Щиро дякує-

мо всім небайдужим за їхній ентузіазм і активну участь 

у благоустрої. Коли є така взаємопідтримка, тоді й ра-

йон змінюється на краще.

Олена Мінакова, менеджерка зі зв’язків з громадські-

стю КП «Харківблагоустрій»:

— Загалом на обслуговуванні підприємства майже 

півтори тисячі гектарів прибудинкової території, якими 

опікуються півтори тисячі працівників. У зоні нашої від-

повідальності також 1 460 клумб, з них 30 — нові по всіх 

районах міста, тому роботи багато. А за планами ще біль-

ше. Треба буде оновлювати клумби іншими рослинами 

замість тих, що відцвіли, треба стежити, щоб земля не пе-

ресихала, щоб спека не зіпсувала нашу роботу, доглядати 

за газонами тощо.

×ÅÊÀÒÈ ÇÀËÈØÈËÎÑß ÍÅÄÎÂÃÎ
КОЖНОГО РОКУ НАПЕРЕДОДНІ ЗИМИ ФАХІВЦІ 
ЦЕНТРАЛЬНОГО ПАРКУ ПЕРЕНОСЯТЬ ФЛОРУ 
ІbФАУНУ ЗbОЗЕРА Й ЗДІЙСНЮЮТЬ ЦІЛИЙ 
ПЕРЕЛІК РОБІТ, ЩОБ ПІДТРИМУВАЛИ ЛОКАЦІЮ 
УbНАЛЕЖНОМУ СТАНІ. АbЗbНАСТАННЯМ ТЕПЛА 
ВСЕ ПОВЕРТАЮТЬ НА МІСЦЕ.

Т
ож і зараз біля водойми кипить робота: після кіль-

кох місяців ремонту до нього знов переселяють 

риб й водяні лілеї.

Андрій Кравченко, речник Центрального парку:

— Передусім повністю замінили колоди, що тримають 

береги, також відремонтували чашу і заклеїли усі розко-

лини, які там з часом утворилися від уламків, від часу, від 

тиску води тощо. Поступово наповнюємо озеро і ретельно 

перевіряємо конструкції на герметичність. Такі профілак-

тичні роботи маємо проводити щороку, інакше доведеться 

перебудовувати локацію наново, що буде значно дорожче. 

Нині ж роботи тривають не лише на воді. До ладу приво-

дять і прилеглу територію. У Центральному парку обіця-

ють, вже невдовзі ремонти будуть повністю завершені.

Наразі тривають роботи з викладання декоративної 

плитки. Йдеться про уже остаточний етап. Тому зараз для 

відвідувачів доступна інша частина, та, що з екіпажних 

алей. Так само буде відремонтована шафа буккросингу. 

Ми її невдовзі відкриємо, наповнимо книжками, повер-

немо назад лави в формі книжок.

А ще незабаром до озера планують повернути й лебедів, 

що стане фінальним акордом цьогорічного оновлення. 

І водойма знову перетвориться на одне із найбільш затиш-

них та наповнених життям місць у Центральному парку.
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ÏÐÈÑÂßÒÀ 
ÊÓËÜÒÓÐI 

ÒÀ ÎÁÎÐÎÍI
НАЦБАНК ЦЬОГО МІСЯЦЯ ПРЕДСТАВИТЬ 
ДВІ НОВІ МОНЕТИ НОМІНАЛОМ 5bГРИВЕНЬ, 
ЩО МАТИМУТЬ УНІКАЛЬНИЙ ДИЗАЙН 
ІbВІДОБРАЖАТИМУТЬ УКРАЇНСЬКИЙ ХАРАКТЕР.

Н
овинки матимуть офіційні назви:

— «Українська бавовна. САУ «Богдана» — 

у контексті національного спротиву та зброї, 

що стала символом української стійкості.

— «Опішнянська кераміка» — як визнання тради-

ційного гончарного мистецтва з селища Опішня.

Монети увійдуть до тематичних серій: «Збройні сили 

України» — для підтримки та символічного визнання 

військової міці, та «Українська спадщина» — для вша-

нування культурних надбань.

Обидві монети виготовлені з нейзильберу — спла-

ву цинку, міді та нікелю, що забезпечить високу зно-

состійкість. Діаметр складатиме 35 мм. Тираж кожної 

сягне 75 тисяч примірників.

ÏÐÎÑÒÎ 
ÏÎÆÀÐÒÓÂÀËÈ

УbСОЦМЕРЕЖАХ ПОШИРИЛАСЯ ІНФОРМАЦІЯ, 
НІБИТО ВbОДНОМУ ЗbКОНДИТЕРСЬКИХ 
ЗАКЛАДІВ АМСТЕРДАМА ПОЧАЛИ 
ПРОДАВАТИ СОЛОДКІ ВАФЛІ ЗbОСЕЛЕДЦЕМ.

Н
овина спричинила хвилю обговорень — од-

ні обурювались, інші зацікавлено шукали 

рецепт. Насправді ж ідеться про жарт, який 

втратив контекст і перетворився на міф. Джерелом 

історії стала відома амстердамська кондитерська, що 

спеціалізується на вафлях із горіхами, карамеллю 

і шоколадом. У відповідь на кумедний коментар ко-

ристувача про вафлі з оселедцем, компанія опубліку-

вала відео з фразою: «Отже, буде оселедець!» і пере-

дала виклик далі — скуштувати новинку мала перша 

людина, відмічена в коментарях.

Жартівлива публікація швидко набрала популяр-

ності в TikTok та Instagram, а згодом відірвалася від 

першоджерела. Відео з нетиповою вафлею почали 

поширювати без пояснень, а повідомлення про «нову 

гастрономічну страву з Амстердама» почали сприйма-

ти як факт.

Насправді жодна з відомих амстердамських конди-

терських не готує вафлі з оселедцем, а сама історія — 

приклад того, як дотепний маркетинговий жарт у соц-

мережах може перетворитися на справжній міжнарод-

ний фейк.

ÁIËÜØÅ ÏÐÀÂ I ÌÎÆËÈÂÎÑÒÅÉ
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ 
УХВАЛИЛА ВbЦІЛОМУ 
ЗАКОН, ЯКИЙbПЕРЕДБАЧАЄ 
ЗАПРОВАДЖЕННЯ ІНСТИТУТУ 
МНОЖИННОГО ГРОМАДЯНСТВА.

В
ідтепер право українців мати гро-

мадянство іншої держави без втра-

ти українського паспорта врегульо-

вано. Однак рішення стосуватиметься ли-

ше тих країн, які увійдуть до спеціального 

переліку, що затвердить Кабінет міністрів.

У списку не буде держави-агресора — 

громадянство росії автоматично вестиме 

до втрати українського, за винятком випад-

ків, коли паспорт було отримано примусово або без згоди.

Закон також передбачає важливі новації для іноземців. 

Люди з українським походженням зможуть отримувати 

українське громадянство за спрощеною процедурою. Для 

осіб без українського коріння вводиться окремий поря-

док набуття громадянства, без обов’язкової відмови від 

наявного паспорта, якщо йдеться не про країну-агресо-

ра. Особливі умови надаються тим, хто проходить службу 

в Збройних силах України, а також особам, які зазнають 

політичного переслідування у себе на батьківщині. У та-

кому разі можливе надання громадянства за полегшеними 

умовами.

TINDER ÄËß ×ÎÒÈÐÈËÀÏÈÕ
УКРАЇНСЬКІ ITФАХІВЦІ ПРЕДСТАВИЛИ ЗАСТОСУНОК WALKEY. ПЛАТФОРМА ПОЄДНУЄ ФУНКЦІЇ 
СОЦІАЛІЗАЦІЇ СОБАК, ДОГЛЯДУ ЗАbЇХНІМ ЗДОРОВ’ЯМ ІbСПОВІЩЕННЯ ПРОbПОТЕНЦІЙНІ ЗАГРОЗИ 
ПІД ЧАС ПРОГУЛЯНОКb ІНФОРМАЦІЯ ПОДАЄТЬСЯ ЗbВИКОРИСТАННЯМ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ 
ІbЕЛЕМЕНТІВ ГЕЙМІФІКАЦІЇ.

W
alkey допомагає власникам собак:

 знаходити інших собак для вигулів за по-

родою, віком і темпераментом;

 отримувати нагадування про вакцинації;

 отримувати сповіщення про небезпеки у районі ви-

гулу;

 у майбутньому — контролювати харчування улю-

бленця і отримувати медичні рекомендації.

Ключовий елемент застосунку — інтерактивна карта, де 

в реальному часі видно інших собак поблизу, що полегшує 

організацію спільних прогулянок. Кожен користувач мо-

же створити профіль свого собаки з даними про породу, 

щеплення, настрій, улюблені маршрути тощо.

Walkey уже порівнюють із Tinder та Pokmon GO, адап-

тованими до потреб чотирилапих. Додаток має схожість 

з іншим українським застосунком DogsNavigator, який та-

кож підтримує функцію спільного вигулу та соціального 

обміну.

×È ÃÀËÀÑ ÄÎÏÎÌÀÃÀЄ?
ПОДИВИВШИСЬ «ПЕКЕЛЬНУ КУХНЮ» ГОРДОНА 
РАМЗІ, ПРОФЕСОРКА ЗbУНІВЕРСИТЕТУ 
ДЖОРДЖІЇ (UGA) СЗУХАН ЛІНЬ ВИРІШИЛА 
ДОСЛІДИТИ, ЧОМУ КРИЧАТЬ НАЧАЛЬНИКИ.

Б
агато років було прийнято виправдовувати не-

стриманих керівників, які підвищують голос під 

час обговорення робочих моментів, стресовими 

умовами праці, вигоранням, нестачею сну та іншими на-

слідками перевантаження на роботі. Вважалося, що вони 

часто шкодують про прояви гніву.

Проте дослідниця стверджує, що начальники так показу-

ють «хто тут головний» і заля-

кують співробітників, вважа-

ючи, що підвищення голосу 

допоможе в досягненні біз-

нес-цілей. А після крику во-

ни відчувають задоволення, 

а не почуття сорому. Часто 

крикуни також є прихиль-

никами жорсткого контролю 

за діяльністю колективу. Але 

будь-який ефект такого типу 

менеджменту буде коротко-

строковим і в кінцевому під-

сумку призведе до негатив-

них результатів.

Щоб довести твердження, 

науковиця запитала у близь-

ко 100 керівників із різних 

сфер діяльності, чи дозволя-

ють вони собі образи співро-

бітників і якщо так, то чому. 

Багато хто відповідав ствердно і пояснював, що навмисно 

переходили на крик, домагаючись свого.

Також Лінь зібрала 249 менеджерів і протягом двох 

тижнів щодня запитувала в них, чи кричали вони на сво-

їх співробітників і що стало причиною крику. Більшість 

заявили, що свідомо використовували крики і заляку-

вання як інструмент управління, і лише деякі зізналися, 

що шкодують. Опублікувавши свої висновки, професор-

ка сподівається, що роботодавці інакше подивляться на 

власну поведінку і знайдуть неворожі способи керувати 

колективом.
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ÏÐÎ ÑÅÍÑ ÆÈÒÒß I Ç ÂIÐÎÞ Ó ÏÅÐÅÌÎÃÓ
ВЧИТЕЛЬКА УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 
ТА ЛІТЕРАТУРИ ЮЛІЯ КУЛИКОВАb 
ПЕРЕСЕЛЕНКА ЗbЛУГАНЩИНИ,b 
СЬОГОДНІ ВИКЛАДАЄ ВbОДНОМУ 
ЗbХАРКІВСЬКИХ ЛІЦЕЇВ ТА ВІРИТЬ, 
ЩО САМЕ СЛОВО, ЗНАННЯ 
ІbЛЮДСЬКА ПІДТРИМКА ЗДАТНІ 
ФОРМУВАТИ ЗАВТРАШНІЙ ДЕНЬ.

В
ійна двічі торкнулася її родини. Та 

попри все вона продовжує навча-

ти дітей і залишається у Харкові, 

який прихистив їхню сім’ю і став другої 

домівкою. Залишати місто не планують:

— 11 років тому моє життя, як і долі 

багатьох українців, було поділено навпіл 

війною. Я дуже добре пам’ятаю 2014 рік — 

рік двохсотріччя з дня народження Тара-

са Шевченка. Ми дуже довго готувалися 

з дітьми до конкурсу читців, та нам рап-

том порекомендували не брати вірші по-

літичного спрямування. А потім після 

учнівської конференції порадили не ви-

ходити у вишиванках на вулицю, на свято «Останній 

дзвінок» — не використовувати символіку… Далі була 

окупація, на вулицях палили українські книжки. Друзі, 

знайомі почали роз’їжджатися. Ми теж вирішили виїха-

ти з Луганщини.

Родина Куликових — педагогічна. Юлія та її чоловік, 

який також працює вчителем, обрали Харків невипад-

ково. Це місто з глибокими освітніми традиціями, по-

тужним інтелектуальним потенціалом і громадською ак-

тивністю. А для пані Юлії учительство — її стихія, її сенс 

і спосіб бути поруч з дітьми на одній хвилі: відчувати ра-

дощі, ділити болі, зростати разом у пошуках і постійно-

му розвитку. Вона не уявляє себе поза школою:

— Харків — незламне місто, яке стало для нас другою 

рідною домівкою, Харків навчив не здаватися, він при-

хистив, коли було важко. Саме тут знайшла підтримку, 

друзів і змогла реалізуватися. З надією в ЗСУ вірю в пе-

ремогу, в те, що наше місто матиме світле майбутнє, бо 

тут поважають минуле, активно працюють над ниніш-

нім добробутом і над тим, щоб на нас чекало, дійсно, 

щасливе прийдешнє.

Юлії за роки своєї роботи є чим пишатися. Її учні здо-

бувають перемоги на всеукраїнському рівні, стають при-

зерами мовних конкурсів і вже сьогодні впевнено заяв-

ляють про себе. Вона щиро пишається кожним:

— Моя учениця Ксенія Дриваль стала переможни-

цею Всеукраїнського етапу конкурсу імені Петра Яци-

ка. Цього навчального року команда Новобаварського 

району юних журналістів медіа «Чиназес» посіла третє 

місце на Всеукраїнському рівні під моїм керівництвом. 

Моя дитина стала призером обласного етапу Всеукраїн-

ського конкурсу імені Петра Яцика.

За понад 25 років педагогічного стажу 

педагогиня виховала не одне покоління. 

Стверджує, війна змінила всіх. Жорстокі 

реалії торкнулися не лише дорослих, але й 

дітей. Сьогодні вони дорослішають швид-

ше, глибше розуміють світ і ще з юного ві-

ку вчаться бути відповідальними:

— Безумовно, діти змінилися, вони 

стали більш серйозними, і говорять на та-

кі теми, на які, напевно, раніше їм би було 

важко спілкуватися. Можна сказати, що 

діти стали більш патріотичними, бо від-

чувають себе частиною великої України 

і багато роблять для цього, волонтерять. 

У більшості моїх учнів батьки перебува-

ють на передовій, тож вони відчувають 

певну потребу долучитися і бути залуче-

ними до великої допомоги.

Хоч шкільні класи наразі тимчасово по-

рожні, навчання здебільшого відбуваєть-

ся дистанційно, та частина дітей і вчите-

лів вже має змогу навчатися очно. Місь-

ка влада продовжує розширювати мережу 

безпечних освітніх просторів. З кожним місяцем таких 

можливостей стає більше, і це крок до повернення пов-

ноцінного шкільного життя:

— Звичайно, дистанційне навчання має свої перева-

ги, але його не можна порівняти з офлайн-форматом, 

коли доносиш до дитини те, що хочеш, безпосередньо, 

наживо. І велика вдячність міській владі на чолі з Ігорем 

Тереховим за створення підземних безпечних просторів 

для здобуття освіти.

Юлія Куликова мріє про прості речі, які зараз звучать, 

як велика розкіш — повернення за парти, мир, щастя 

і перемогу:

— Як учитель я мрію, щоб усі діти повернулися за пар-

ти; як мама — мрію про успішне майбутнє своєї дитини, 

як жителька Харкова — про розвиток мого міста, і як 

українка — мрію про перемогу.

ÏÐÎÔIËÀÊÒÈÊÀ ÍÅ ÇÀÂÀÄÈÒÜ
НА ПРОСПЕКТІ ГЕРОЇВ ХАРКОВА ТРИВАЄ 
ПРОЧИСТКА ВЕЛИКОГО КАНАЛІЗАЦІЙНОГО 
КОЛЕКТОРА.

К
омунальники видаляють з нього нашарування 

мулу за допомогою гідродинамічного методу. 

Після очищення осад вивозять на спеціальні 

полігони.

Начальник дільниці № 3 Комплексу «Харківводовідве-

дення» КП «Харківводоканал» Віталій Силенко:

— На зазначену ділянку колектора припадають стоки 

кількох районів міста. Ми робимо профілактику для то-

го, щоб колектор працював без проблем, і жителі не відчу-

вали незручностей та спокійно користувалися послугами 

водовідведення.

Крім планових робіт, робітники комплексу «Харківво-

довідведення» щодня реагують на аварійні заявки. У тре-

тій дільниці, яка охоплює три райони Харкова, у серед-

ньому комунальники опрацьовують по 15 заявок на день.

— З початку року прочистили близько 110 кілометрів 

мереж, виконали більше вісімдесяти ремонтів оглядових 

колодязів із заміною люків на сучасні полімерні та пере-

клали сто п’ятдесят метрів трубопроводів різного діаметра.

У підприємстві зазначають, найбільша проблема — не-

правильне користування каналізацією. Комунальники 

прохають жителів не кидати у неї сміття та дотримуватися 

культури користування.

ÇÀÐÀÄÈ ÁÅÇÏÅÊÈ ÂÎÄIЇÂ I ÏIØÎÕÎÄIÂ
ДОРОЖНЯ РОЗМІТКА ПОТРІБНА 
ДЛЯ ОРГАНІЗАЦІЇ БЕЗПЕЧНОГО 
ТА ЕФЕКТИВНОГО РУХУ 
ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ, 
АbТАКОЖ СЛУГУЄ ВІЗУАЛЬНИМ 
ОРІЄНТИРОМ ДЛЯ ВОДІЇВ Й 
ПІШОХОДІВ, ДОПОМАГАЮЧИ 
ЇМ ДОТРИМУВАТИСЯ ПРАВИЛ 
ДОРОЖНЬОГО РУХУ, УНИКАТИ 
АВАРІЙ ІbОРІЄНТУВАТИСЯ 
УbДОРОЖНІЙ ОБСТАНОВЦІ.

У
 Харкові чи не щомісяця збіль-

шується кількість авто і людей, тому дорожники 

стараються постійно оновлювати розмітку на ма-

гістралях, а також наносити нову там, де раніше не була 

передбачена. Це сприятиме підвищенню безпеки та ефек-

тивності транспортних потоків у місті, пояснив началь-

ник дільниці розмітки КП «Шляхрембуд» Вадим Бабкін:

— Наші люди працюють зараз у дві зміни. У денний 

час намагаємося робити пішохідні переходи на більш 

віддалених ділянках міста, де дозволяє 

трафік. Вночі — горизонтальну (осьову) 

та поперечну розмітку на шляхах. У під-

приємства є дві машини HOFMANN, які 

використовуються для поперечної роз-

мітки, ще є три машини для осьової роз-

мітки. Останні більш універсальні, там є 

виносний пістолет, котрим ми також 

користуємося, щоб зробити і попереч-

ну розмітку. Наразі ми майже закінчили 

роботу з нанесенням горизонтальних лі-

ній — вже близько 600 кілометрів по мі-

сту. У Немишлянському, Салтівському 

і Київському районах залишилося оновити виключно 

пішохідні переходи. Із запланованих 65 тис. квадратних 

метрів хідників ми вже зробили 45 тис. і продовжуємо 

працювати.
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ÂÈÑÈÏ, ÑÂÅÐÁIÆ, ÏÐÈÏÓÕËIÑÒÜ —
ÊÎÆÅÍ ÓÊÓÑ ÌÀЄ ÑÂIÉ ÕÀÐÀÊÒÅÐ
УbЛІТНІЙ ПЕРІОД МИbДУЖЕ ЧАСТО СТИКАЄМОСЯ 
ЗbТАКОЮ ПРОБЛЕМОЮ, ЯК УКУСИ РІЗНИХ 
КОМАХ. ТОМУ ВАЖЛИВО ЗНАТИ, ЯК ТРЕБА ДІЯТИ 
УbТІЙ ЧИ ІНШІЙ СИТУАЦІЇ.

Б
ільшість укусів комах не несуть значної небезпеки 

для дітей і дорослих та їхні наслідки самостійно 

проходять за кілька днів. Однак спільна для них 

усіх засторога — можливість інфікування у разі розчісу-

вання. Тому треба уважно ставитися до чистоти поверхні 

шкіри та, за можливості, зменшувати свербіж. Якщо ж ви 

вже помітили посилення запалення та почервоніння, вар-

то скористатися дезінфікуючими розчинами, кремами, 

які підсушують, або ж звернутися до спеціалістів — дер-

матолога або сімейного лікаря.

Основним доказом, що на шкірі з’явився саме укус (або 

місце враження жалом) є власне мить, коли ви бачили ко-

маху. В іншому разі почервоніння, припухлість і свербіж 

на шкірі потребує дослідження, адже може бути елемен-

том висипки у зв’язку з якимось захворюванням.

Які основні типи укусів характерні для літнього сезону, 

як їх розрізняти та як собі допомогти?

НАЙЧАСТІШЕ МИbСТИКАЄМОСЯ ЗbУКУСАМИ 
КОМАРІВ

Зазвичай укуси проявляються невеликою папулою (під-

вищенням над шкірою), незначним почервонінням і свер-

бежем. Утім чутливість кожної людини відрізняється. Для 

когось комарині атаки проходять майже непомітно, а ко-

мусь можуть надокучати значним дискомфортом, коли 

майже неможливо втриматися від розчісування. Комари-

ні укуси можуть бути одиничними, на відкритих ділянках 

тіла, з’являються після перебування на вулиці, особливо 

біля води, але й домашній відпочинок не гарантує захисту. 

В абсолютній більшості укуси комарів не потребують ува-

ги лікарів, окрім випадків серйозного інфікування.

Щоб допомогти собі при сильній реакції на укус ко-

мара, можна прийняти безрецептурний антигістамінний 

препарат. Проте радимо в будь-якому разі обговорити по-

дію зі своїм лікарем. Зазвичай призначення буде щось на 

основі лоратадину або цетрину. Також можна скористати-

ся місцевими засобами у формі бальзаму чи гелю проти 

набряку та свербежу.

 УКУСИ БДЖІЛ ТА ОС
Якщо вас ужалила бджола чи оса, ви навряд чи пропу-

стите цю мить. Місце проколу зазвичай червоне, а шкіра 

навколо набрякає без почервоніння. У товщі шкіри часто 

видно жало. Комахи зазвичай жалять лише під час загрози 

своєму життю, коли ви ненароком затискаєте їх або ж три-

вожите гніздо. Однак оси вкрай ласі до людської їжі, тож 

уникнути їх буває дуже важко.

Якщо у вас немає алергії на комах, укус оси чи бджо-

ли зазвичай не загрожує життю, хоча може бути болісним. 

Проте якщо вам невідома ваша чутливість, краще мати 

при собі екстрені засоби від алергійного набряку — йдеть-

ся про препарати епінефрину (адреналіну). Особливо ліки 

актуально мати для поїздок на природу, куди швидкій до-

помозі буде важко дістатися, а також для людей, які мають 

інші види алергій.

У Департаменті охорони здоров’я ХМР зазначили, 
що у кожної людини алергія індивідуальна, тому 
важливо своєчасно розібратися в причинах, що 
має значення для ефективного лікування, про-
філактики алергічних хвороб. У Харкові на базі 
алергологічного відділення КНП «Міська клінічна 
лікарня № 27» ХМР (вул. Григорія Сковороди, 41) 
надається стаціонарна і ургентна допомога дорос-
лому населенню. Допомога дитячому населенню 
надається в алергологічному відділенні КНП ХОР 

«Обласна дитяча клінічна лікарня № 1», розташова-
ному за адресою м. Харків, вул. Клочківська, 337 а.

 КЛІЩІ
В Україні безліч регіонів, де членистоногі можуть пере-

носити хворобу Лайма (бореліоз), а також кліщовий енце-

фаліт. І небезпечні наслідки стають основним викликом.

Від енцефаліту можна та варто щепитися, а ось борелі-

оз — складніший. Адже вакцини від нього не існує досі, 

хоча над її розробкою працюють багато років. Насправді 

лише біля 20% кліщів заражені збудником хвороби Лайма. 

Ймовірність інфікуватися прямо залежить від тривалості 

перебування кліща в тілі, а ще — від техніки його вида-

лення.

Бактерії живуть у травній системі кліща, тому вкрай 

важливо не розчавити його, аби він не впорскнув збудни-

ків у ранку. Якщо ви помітили кліща після прогулянки, 

коли минуло менше 12 годин, легко й цілком дістали його 

з тіла, то ймовірність інфікування низька. Проте варто по-

відомити свого сімейного лікаря про факт укусу та спосте-

рігати за своїм станом протягом місяця. Зокрема, огляда-

ти шкіру на предмет округлих почервонінь, спостерігати 

за температурою тіла, у разі нездужання одразу повідом-

ляти про це медиків.

У разі зараження хворобою Лайма на шкірі виникає кіль-

цева еритема — почервоніння у вигляді кола, яке поступово 

збільшується. Важливо отримати лікування на первинному 

етапі, аби захворювання не перейшло в хронічну стадію.

Якщо кліщ пробув у шкірі понад добу, ви видалили його 

не повністю або розчавили, лікар призначить вам профі-

лактичне приймання антибіотиків. Ні в якому разі не вар-

то починати приймати антибіотики самостійно, адже во-

ни мають низку побічних ефектів.

МОШКИ, ВІД ЯКИХ НІКУДИ НЕ ПОДІТИСЯ
Укуси мошкари можуть проявлятися дуже по-різно-

му в різних людей і залежить від реактивності організму. 

Можуть виникнути як маленькі почервоніння розміром із 

рисове зерня, так і великі папули діаметром у кілька сан-

тиметрів, що сверблять. Якщо укус завдає дискомфорту, 

краще відвідати лікаря задля діагностики та призначення 

поверхневих засобів від свербежу та ліків проти алергій-

них проявів. Загалом укуси мошки не загрожують життю, 

проте при розчісуванні можуть інфікуватися та стати міс-

цем сильного запалення.

БЛОХИ МОЖУТЬ СТАТИ СПРАВЖНЬОЮ 
ПРОБЛЕМОЮ

Особливо після спілкування з необробленими тварина-

ми. Укуси бліх досить болісні, їхня кількість може збіль-

шуватися, часом вони кровоточать та сильно сверблять. 

Власне, уражені місця переважно мають вигляд як неве-

ликі червоні кола, проте шкіра навколо може припухнути, 

якщо людина розчухує місця укусів. Часта локалізація — 

на ногах та інших відкритих ділянках тіла.

Ми назвали лише кілька маленьких створінь, від укусів 

яких людина може потерпати. Існує багато інших комах 

і не тільки, які можуть принести дискомфорт. Проте на те-

ренах України це трапляється рідше.

У будь-якому разі, якщо ви маєте місця укусів або вжа-

лення та не певні, що робити, завжди краще звернутися 

до лікаря, який проведе огляд та призначить лікування 

за необхідності. Переважно воно включатиме поверхневі 

засоби (мазі, гелі, креми), помічні при свербежі, та вну-

трішні ліки для зменшення реактивності організму.

НЕ ЗАБУВАЙТЕ ПРОbПРОФІЛАКТИКУ
Користуйтеся засобами від комарів та кліщів, коли ви-

ходите на природу, намагайтеся захищати шкіру одягом. 

У спеку захистом може бути світлий одяг із натуральних 

легких тканин, який перешкодить комахам дістатися ті-

ла. Будьте уважні, коли щось їсте надворі, щоб до ротової 

порожнини не потрапила бджола чи оса. А також оброб-

ляйте домашніх улюбленців, захистивши їх і себе від бліх 

та інших шкідників. Нехай тепла пора року проходить 

без зайвих турбот про комах!
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Ãîðîñêîï íà 21 ÷åðâíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Представники знаку Овен мають непростий день, ко-

ли важливо вміти сказати ні і відстояти особисті кордони. 

У стосунках можливі сплески ревнощів, особливо якщо 

старі образи випливуть на поверхню. Зберігайте спокій — 

тільки так вдасться уникнути непотрібних сварок.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Сьогодні Тельці будуть особливо вразливі до непо-

розуміння. Навіть найнейтральніша репліка може бути 

сприйнята як дорікання. Намагайтеся уникати прямолі-

нійності, не критикуйте і не провокуйте — день вимагає 

делікатності та самовладання.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Люди, народжені під знаком Близнюки, можуть опи-

нитися в епіцентрі емоційного шторму. Невирішені пи-

тання в особистому житті вимагатимуть відвертості та 

щирості. Не варто втрачати концентрацію — найменша 

помилка здатна обернутися серйозними наслідками.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Зараз ви відчуваєте невпевненість і внутрішнє роздра-

тування, опинившись на роздоріжжі. Захочеться вибра-

ти відразу два шляхи, але поспіх може призвести до по-

милок. Важливо сповільнитись, не приймати рішень, не 

подумавши, і уважно прислухатися до свого серця.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
День може виявитися непростим у фінансовому пла-

ні: краще відмовитися від великих покупок і необдума-

них вкладень. Також варто бути обачнішими у спілку-

ванні — надмірна впевненість може спричинити роздра-

тування у оточення.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Можуть виникнути труднощі з фінансами. Зараз як ні-

коли важливо подумати про додаткове джерело доходу. 

Також Діви відчуватимуть на собі тиск, який стосувати-

меться робочих питань і проєктів. Треба обговорити з ро-

ботодавцем поточні навантаження, якщо обсяг робіт вас 

напружує.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Важливо не уникати правди, особливо у стосунках — 

уникнення складних розмов лише посилить ситуацію. 

Фінансова нестабільність може вивести з рівноваги, але 

все буде добре, якщо почати контролювати витрати.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
День обіцяє стати поворотним, якщо вивиявите ініціа-

тиву. Час активно спілкуватися, шукати нових контактів, 

надихатися новими ідеями. Перезавантаження життя — 

не метафора, а реальна можливість почати все по-іншому.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Є висока ймовірність, що деякі представники знаку 

будуть змушені розійтися зі своєю другою половинкою. 

Причиною може бути зрада, втрата почуттів або постій-

ні конфлікти. У будь-якому разі ви самі відчуваєте, чи 

варто продовжувати такі стосунки. Якщо ні — то не вар-

то мучити ні себе, ні когось.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Найближчим часом ви можете не ладнати з іншими 

людьми. Розбіжності у думках відбуватимуться через 

надмірну дратівливість. Вам здаватиметься, що всі від 

вас щось хочуть. Натомість у вас не буде жодних мораль-

них сил якось себе відстоювати. Тут краще перечекати 

якийсь час і зберігати спокій. Заручіться підтримкою 

близьких і рідних — так буде легше.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Варто уникати токсичних людей та не піддаватися на 

провокації. Можливі непорозуміння у робочому середови-

щі, але якщо зберегти спокій — все налагодиться. Не бе-

ріть все близько до серця, і день мине легше, ніж здається.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Щоб відчути себе по-справжньому добре, важливо при-

ділити увагу внутрішньому світу. Занурення в тишу, приєм-

ні дрібниці, турбота про себе допоможуть відновити сили.

ДНЯМИ УbХАРКОВІ 
ВІДБУВСЯ ВІДКРИТИЙ 
ФЕСТИВАЛЬКОНКУРС 
БАГАТОЖАНРОВОГО 
МИСТЕЦТВА «КВІТИ 
ЗИМЦЕРЛИ».

Ц
ьогоріч у програ-

мі фестивалю взя-

ли участь май-

же 500 учасників віком від 

5 до 19 років.

За рішенням журі в номі-

нації «народна хореографія» 

було присуджено Гран-прі — 

володарем головної нагороди 

став народний художній ко-

лектив «Театр пісні і танцю 

«Забава» Палацу дитячої та 

юнацької творчості. Керів-

ник — Лариса Стріян.

Відкритий фестиваль-кон-

курс «Квіти Зимцерли» запо-

чатковано у 2016 році Твор-

чою спілкою дитячої народ-

ної хореографії (директор — 

заслужений діяч мистецтв 

України Ірина Кощавець).

Оргкомітет заходу дякує 

всім учасникам фестива-

лю-конкурсу за творчу актив-

ність і цікаві номери.

ÁÓÒÈ ÊÐÀÙÈÌ ÍÅ ÄËß ÎÖIÍÊÈ, ÁÓÒÈ ÊÐÀÙÈÌ ÍÅ ÄËß ÎÖIÍÊÈ, 
À ÄËß ÌÀÉÁÓÒÍÜÎÃÎÀ ÄËß ÌÀÉÁÓÒÍÜÎÃÎ

ІМ’ЯbУЧНЯ 10Б КЛАСУ ХАРКІВСЬКОГО ЛІЦЕЮ № 107bОЛЕКСІЯ ЛОХМАНА УВІЙШЛО 
ДОbСПИСКУ ПЕРЕМОЖЦІВ ПЕРШОГО НАЦІОНАЛЬНОГО РЕЙТИНГУ ОБДАРОВАНИХ ДІТЕЙ 
ІbПІДЛІТКІВ «ЕЛІТА УКРАЇНИ2025».

С
писок, який містить 

150 найкращих юних 

талантів країни, був 

оприлюднений на офіційній 

платформі рейтингу за під-

тримки Міністерства освіти 

і науки України.

У категорії «Освіта і наука» 

Олексій отримав сертифі-

кат І ступеня за досягнення 

у Всеукраїнському відкрито-

му конкурсі «МАН-Юніор. 

Ерудити».

Хлопець із глибоким інтересом вивчає хімію та 

біологію. Його серйозність і цілеспрямованість вже 

принесли юнакові визнання. Серед його здобутків — 

призові місця на Всеукраїн-

ських олімпіадах з біології та 

хімії, а також успішний виступ 

у конкурсі-захисті наукових 

робіт Малої академії наук.

Проте хлопець не женеть-

ся за кількістю перемог — для 

нього важливі глибина знань, 

чистота результату, прозора 

логіка. У кожному його кроці 

видно бажання розуміти, тво-

рити, ставати кращим не для 

оцінки, а для майбутнього.

Життєве кредо Олексія — слова Луї Пастера: «Ща-

стя полягає в тому, що ти робиш, а не в тому, що ти 

маєш!»

ÍÅÉÌÎÂIÐÍÀ ÕÎÐÅÎÃÐÀÔIß ÍÅÉÌÎÂIÐÍÀ ÕÎÐÅÎÃÐÀÔIß 
I ÌÎÐÅ ÅÌÎÖIÉI ÌÎÐÅ ÅÌÎÖIÉ
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